

La Cruz Roja - en Cádiz -

Sección de Caballeros

Es rendir un tributo a la justicia traer a las columnas de la prensa la meritoria labor que con motivo de las circunstancias, realiza la gloriosa Institución de la Cruz Roja en nuestra ciudad y nuestros aplausos van hoy para la Sección de Caballeros, que está realizando una gestión digna de sus méritos, de su historia llena de abnegaciones y sacrificios, que marchando paralelamente con la de la Sección de Damas, en la que el fervor en la propaganda de sus ideales y la constancia en la práctica de la más acendrada caridad, son su característica, contribuyen a completar el conjunto de la misión encomendada por sus Estatutos a la admirable Institución.

Con la modestia que requiere la práctica de la caridad, paciente y calladamente, realizando una labor intensísima, la primera vez en que las circunstancias han permitido demostrar hasta donde llegaba la previsión y el celo de la Sección de Caballeros, el éxito ha sido completo y merecidos los aplausos que con rara unanimidad se han tributado a una gestión que lucha con el inconveniente de la falta de medios de acción, pero que los suple con cantidad enorme de buena voluntad y con el altruismo que se revela en todas las clases sociales de Cádiz, cuando a ellas se acude para sembrar el bien.

La llegada a esta plaza de la primera expedición de enfermos y heridos de la campaña, ha sido la ocasión para que los elementos activos de la Sección de Caballeros, pongan a contribución sus entusiasmos y den relevantes pruebas de sus acertadas iniciativas.

Fue una agradabilísima sorpresa y se comentó muy elogiosamente el servicio organizado a la llegada del tren. Conducidos por los artilleros de cuera, que se ofrecieron voluntariamente para esta labor, había en los andenes de la estación ocho camillas-litera, con blanquísimas cubiertas que llevaban estampadas en los costados la gloriosa enseña de la Institución.

Completaban el servicio de andén, una canilla rodada con bandaje de goma y dos aparatos, vulgarmente llamados *delantales*, destinados a recoger heridos graves y trasladarlos a las camillas, en condiciones de causarles la menos molestia posible.

A la puerta de la estación y galantemente cedidos por sus dueños, estaban a disposición de la Cruz Roja, cuatro automóviles, debidamente preparados para la conducción de heridos y el magnífico landó de servicio del Hotel de Francia, también cedido para el transporte de enfermos y heridos.

En la mitad próximamente del trayecto, se instaló un puesto de socorro, con personal de médicos y practicantes de la Institución, dispuesto a prestar sus servicios de urgencia.

En una palabra, estaban adoptadas todas las disposiciones para atender a todas las necesidades de esta clase de servicios y en la estación todo el personal activo de la Directiva de la Comisión.

Y no es este solamente el servicio que la benemérita entidad tiene a su cargo: con la competente dirección del doctor del Toro, un verdadero enamorado de los ideales de la Cruz Roja, que en la ausencia por enfermedad del general Almeda, ejerce la presidencia, se ha fundado una oficina de información, en la que se atiende solícitamente a toda reclamación, pregunta o petición de datos relacionados con nuestro ejército en Marruecos.

No ha hecho más que empezar su funcionamiento y ya el éxito más rotundo acompaña a su gestión, siendo muchas las cartas que se reciben consultando, inquiriendo noticias respecto a enfermos, heridos y prisioneros que son en el acto contestadas y puestas en práctica los medios para resolver satisfactoriamente toda clase de dudas, por la relación constante que tienen con otras entidades de la misma Institución que persiguen análogos fines.

Coincidiendo con estos servicios, el personal de la Cruz Roja organiza tam-

bién el de encargos para las fuerzas del teatro de las operaciones, aceptando el cuidado de hacerlas llegar a su destino, contando para ello con valiosos ofrecimientos que graciosamente se prestan a determinados servicios.

Ha merecido la mayor gratitud el ofrecimiento hecho por el Director de la Compañía Trasmediterránea, ofreciéndose gratuitamente a transportar todos los encargos que al personal de sus barcos se entreguen y aún a fletar un buque en el caso de que fuera necesario para cumplir en un momento dado esta misión.

En la organización de todos estos servicios, se advierte el cariño y el innegable interés que preside a su desempeño, la voluntad de todo el personal llega al límite del sacrificio y no se perdona medio ni ocasión para la prestación personal en todo aquello que se relacione con la misión hermosa que se han impuesto.

Hay algo en la conducta del personal de la Sección de Caballeros de la Cruz Roja, que permanece en el mayor secreto y que debe ser objeto de la más sana indiscreción. La penuria de su presupuesto, la falta de medios económicos que les impide desarrollar todas sus iniciativas en bien de los servicios que voluntariamente desempeñan.

La lluvia generosa del maná que cae hoy sobre todos los campos que cultivan la caridad y la previsión con el ejército de operaciones de Africa, llega apenas al pequeño jardín que es objeto

de los amores de estos caballeros de la Institución que tan óptimos frutos han conseguido producir en tan exigua parcela de terreno.

Las modestas cuotas de los asociados, 1000 pesetas donadas por el presidente de la Comisión de Fiestas, 500 de atrasos del ayuntamiento, 100 del presidente de la Asociación de Retirados, la recaudación de una rifa que se está haciendo y que por cierto no resulta muy fructífera y ya están reseñados todos los ingresos que tiene una entidad que da tan vitales muestras de su actividad y de sus iniciativas.

Todo lo que signifique recursos para las organizaciones que laboran por el bienestar de los heridos y enfermos de la campaña, merece la protección oficial y particular; pero, es necesario encauzar esa protección, en condiciones de que el maná se reparta por igual, de que las aguas milagrosas de la caridad, rieguen todos los campos, los que cultivan las blancas manos de las damas y las expertas y experimentadas de los caballeros.

En la noble y santa emulación de sembrar el bien, tienen cabida todas las formas de la caridad y esta puede ser ejercitada muy eficientemente en tan diversos campos de acción.

JAIME.

Anis de la Asturiana

EUREKA S. A.

Nota de Precios

San Diego, Fabricación mecánica, clase selecta el kilo . . .	0'65
San Félix, cundis y medias bobas, el kilo	0'70
San Lorenzo, roscas y piezas de 200 gramos	0'80
Viena, Inglés, Francés, etc., pieza a	0,05 y 0,10
Café Puerto Rico, marca YAUCO kilo	00,7
» Puerto Cabello, grano pequeño el kilo	5,60
Azúcar superior	1,50
Arroz Bomba superior el kilo	0,80
Habichuelas Pinet el kilo	0,90
Jabón verde, 1ª. en tacos de 200 y 400 gramos el kilo	1,45
Leche condensada, lata a	1,45

De todos los artículos solo ponemos a la venta, las clases extras porque nuestro lema es **bueno y barato**, rechazando las clases corrientes aunque estas por su menosprecio se prestan más a la competencia.

DEL MOMENTO

El peor enemigo.

El éxito brillante de los primeros movimientos de nuestra ofensiva, ha venido a confirmar el juicio de las personas sensatas, contrario a los impacientes apremios de esa parte de la opinión que estos días derrochaba indignaciones por la quietud en que permanecían nuestras tropas.

Es verdad que esas impacencias obedecían a deseos muy nobles de ver cumplidamente reparado el agravio que se infringió a nuestro crédito; pero así y todo, las violencias de expresión empleadas por los exaltados, y los absurdos acometedores de los estrategas de café, tenían la triste virtud de hacer apuntar en el ánimo popular una sombra de desconfianza, de desalientos, y, en algunos casos, de desesperación por aparente insuficiencia para volver por los fueros de nuestro prestigio.

Es que la impresionabilidad del pueblo resulta siempre campo fecundo a todas las labores de la fantasía, con preferencia cuando con ella se ponderan adversidades, por esa extraña propensión del alma humana a paladear el dolor con absurdo sibirismo.

Por eso es tan funesta la obra que inconscientemente realizan cuantos, para presumir de doctos, se entregan con exaltación digna de mejor fundamento a

abultar contratiempos, regatear méritos e inventar truculencias para impresionar a la casta de pusilánimes, tan extendida por desgracia.

Es que esos tales sufren verdadera manía de exageraciones, como si los empujara el actuar de sensatos, como si el halago de su vanidad, al verse admirados por el vulgo, sencillo y noble, como poseedores de privilegiadas fuentes informativas, los compensará del daño que a sabiendas causan en su auditorio.

Dijérase que les duele aceptar como posible la eficacia del esfuerzo que el pueblo en masa viene realizando de dos meses a esta parte, y procuran por todos los medios entibiar los briosos entusiasmos que nota de tan elevado espíritu están dando.

Dijérase que, para acreditarse de proltas fatídicos, desean que el alto mando fracase en Marruecos; que la acción del Gobierno en Madrid resulte estéril; que el legítimo deseo reivindicador que late en el corazón de los buenos españoles, se ve defraudado por un revés más doloroso que el generador del actual estado de cosas.

Indigna otros. Exponen los más descabellados planes de operaciones, atribuyéndolos los caudillos, para darse el gusto de envenenar y ponerlos en parangón con lo que ellos harían al frente de las tropas.

Y este, es el menos censurable aspecto de su carlatanería.

Porque, verdaderamente odioso, lo

reprobable y criminal, es el refinado regocijo con que hablan de la potencia del enemigo, a quien atribuyen cualidades que no tienen, pues aunque su acometividad salvaje es cosa descontada, no le da, ni mucho menos, la supremacía energética que los agresores le reconocen.

Buena prueba de ello la ofrece el resultado de los últimos combates.

Por fortuna, la opinión los va conociendo y arroja con merecido desdén sus peroratas antipatrióticas, y pese a sus augurios, la serenidad y el buen sentido han tomado emplazamiento en las clases directoras, y cuando ellos han considerado en sazón, los aprestos militares, ha comenzado el avance con todas las garantías de un triunfo indiscutible.

Y la masa popular, por uno de esos fenómenos de clarividencia no muy frecuentes, en las almas colectivas está robusteciendo con una asistencia incondicional, unánime y perseverante la autoridad del mando, convencida esta vez de que no se verán defraudadas sus esperanzas.

Porque el Ejército, en admirable gesto de noble gallardía, se afesta a reparar de modo cumplido el momento de flaqueza, con que una parte de él, más exceso de confianza imprudente que por inferioridad energética, que no hubo jamás, dió ocasión a la triste jornada que comenzó en Annual.

Y el Gobierno, recogiendo con acertado tesón ese ansia reparadora del pueblo, ha procurado poner a los combatientes en condiciones de cumplir la misión que les es propia.

Estamos, pues, en el momento culminante de la gran empresa. Los agentes todos que han de intervenir en su realización, empiezan a actuar dentro de sus sectores propios, y aunque el esfuerzo ha de ser titánico; aunque ha de poner a tributo las nobles virtudes de resignación ante sensibles pérdidas y perseverancia en el árduo empeño, la más absoluta confianza debe imperar en todos los ánimos, confianza consistente, nacida del convencimiento de una fortaleza robustecida por el propósito firme de vencer, que es el primer factor de la victoria.

Es hora para todos de cumplimiento estricto del deber. España entera, sin distinción de ideales ni de jerarquías, no ha substraído al suyo la más mínima aportación, y espera confiada en la gestión de los dos elementos actuantes: Gobierno y Ejército. Aquel, hasta ahora, ha realizado verdaderos derroches de actividad y buen deseo, acopiando recursos y poniéndolos a disposición del alto mando ejecutivo, cuya jurisdicción respeta escrupulosamente.

El Ejército, templado, como hijo del pueblo, por el noble ardor de las grandes emulaciones afectivas, ha empezado a derramar su sangre en heroico preeliminar de proezas admirables.

Cruenta, aunque rápida, será nuestra marcha ofensiva, y el feliz resultado de ella será la más concluyente disculpa de la larga gestación, tan criticada por inconscientes agoreros.

Y como para que el consolador fenómeno del resurgimiento español se produzca, ha sido necesaria la gran tragedia de lgueriben y Annual, los no contaminados por el egoísmo habrán de bendecir en cierto modo, la hecatombe inicial, porque sin ella, habríamos continuado años y años bajo la acción de equívocos funestos, gestadores tenaces de ruinas inevitables.

No que ahora, aleccionados por la realidad y ante la denuncia clara de que en España va actuar un nuevo poder hasta ahora desconocido o menospreciado, los Gobiernos todos se impon-

drán obligaciones indeclinables de rectificar procedimientos, medio único de que no tengamos que volver a empezar, con riesgo entonces de que lo que hoy ha sido asistencia, sea en otra ocasión inexorable exigencia de responsabilidades.

Y mientras el Ejército se cubre de gloria combatiendo en los campos marroquíes, demos aquí la batalla con armas de desdén a los funestos santones del escepticismo, a los agoreros y estrategas de café, que son el peor enemigo de nuestra noble causa.

Marcha sensible

En el automóvil del Sr. Ivison marcha mañana a Algeciras, y desde allí a Tetuán y Arcila para tomar posesión del cargo de Juez de Paz de este último punto, para el que ha sido designado recientemente, nuestro digno y apreciadísimo convecino D. Ramón Pérez y Alcalá del Olmo, que durante más de 14 años ha desempeñado sin interrupción el delicado puesto de Juez Municipal de Santa Cruz de esta ciudad.

Es tan relevante y tan generalmente conocida la personalidad del Sr. Pérez y Alcalá del Olmo, que no necesita de encomios, bastando solo consignar su prestigioso nombre para hacer su elogio más cumplido.

La exagerada modestia del Sr. Pérez y Alcalá del Olmo, se ha opuesto terminantemente a que la noticia fuera conocida con anterioridad, para evitar, quizá, que sus numerosos amigos pudieran organizar cualquier agasajo en su honor y como despedida.

Nosotros deseamos al excelente amigo y probo funcionario de la administración de justicia, tantos éxitos y progreso en su carrera, cuantos son sus merecimientos, tan paetemente demostrados siempre.

A NUESTROS ANUNCIANTES

Un anuncio económico

Establecemos en El Noticiero Gaditano una clase de anuncio, económico cuyo tamaño permite anunciar con la suficiente claridad para que la variedad de tipos en la composición proporcione una perfecta visualidad que llame la atención del lector.

El precio de estos anuncios será el siguiente:

Por menos de 15 inserciones 2,00 cada inserción.

Por un mes diario 7,50 pesetas al mes.

Por un mes alterno 5,00 pesetas.

Haciendo al mismo tiempo la suscripción al periódico, se hace una rebaja de un tanto por ciento convencional para esta y para todas las demás clases de anuncios

Servicio diario de Automóviles

Cádiz, San Fernando y Algeciras y viceversa

Establecido el servicio de ómnibus-automóviles a Algeciras, se ha fijado el siguiente horario de salidas:

De Cádiz a las 2 de la tarde
» San Fernando a las 2,50 t.
» Algeciras a las 6,45 m.

Grandes existencias de ómnibus y coches de turismo de las mejores marcas europeas y americanas para viajes especiales.

De Interés para La Línea
Sobre la crisis reinante en Gibraltar
:-: tar :-:

Es ya verdaderamente alarmante la manera en que van siendo despedidos de los Arsenales de Gibraltar obreros de todos los Departamentos.

El sábado, el número de despedidos alcanzó proporciones terribles, quedando por el momento, y Dios sabe hasta cuando, cientos de hogares sin el apoyo del cabeza de familia, que en estos días se lanzará a la calle en busca de trabajo, sin hallarlo con seguridad, pues Gibraltar atraviesa un periodo de inercia fruto de apatías de los que con más celo debieran defender los intereses del pueblo, que les hizo lo que son.

Por esa apatía, de los Arsenales sale el obrero calpense condenándose al hambre y a la miseria, mientras que los importados siguen sin hacer nada cobrando semana tras semana, año tras año sueldos colosales que les permiten como vulgarmente se dice, «fírar el dinero».

Por esa apatía, Gibraltar, la estación carbonífera de más importancia en el Mediterráneo hace unos años, ve que otros lugares que ni a Europa pertenecen sino a África, la Argelia, se lleva lo que debiera ser suyo.

Por esa apatía, este puerto, esta bahía, estos muelles, se hallan muertos, sin buques ni cargamentos que los animen y congestiones como ha poco.

De seguir por más tiempo este estado de cosas, se impondrá la emigración a tierras más caritativas o más prácticas que siguen siendo grandes y quieren serlo aún más, para buscar en ellas, los calpenses, la vida que les niega el suelo que les vio nacer.

No solo la apatía sino el egoísmo desmedido de unos cuantos señores van

deshaciendo la potencia que no tan fácilmente adquirimos única causa de la muerte de Gibraltar como puerto, como bahía y como Arsenal para reparaciones.

No tiene la culpa el Almirantazgo de lo que sucede. En sus Arsenales no hay trabajo y no es lógico pretender que sostenga un número de obreros considerable sin trabajar.

La única culpa del Almirantazgo es su falta de tacto, de consideración, de respeto por qué no decirlo? a la ciudad, arrojando a la calle a los que en Inglaterra debieran dar ocupación.

La verdadera culpa hemos de hallarla en la inacción de la Cámara del Comercio que no ha sabido retener para Gibraltar lo que tanto costó a hombres enérgicos, verdaderos defensores de su patria chica, obtener.

Hoy se permite el lujo, la Cámara de Comercio de dejar que los puertos argelinos surtan a los vapores del mundo entero, de carbón, a un precio más reducido que en Gibraltar y mejor servido también.

Esos vapores, naturalmente no tienen por qué visitar nuestro puerto, y de ahí que llegará el día en que correremos a las murallas de la ciudad para admirar el raro espectáculo de ver un vapor en nuestra bahía o puerto.

Mucho más hemos aún de decir y cuando terminemos quedará probado que solo existe una cadena cuyos eslabones forman la Cámara de Comercio, el Gobierno Colonial y el Almirantazgo, la cual va lacerando los miembros del pueblo calpense en su parte obrera. (De «El Calpense»).

Se desea comprar

Auto-Camión de tonelada y media o dos de carga. Ofertas con condiciones en la imprenta de este periódico.

Del campo de Gibraltar

Noticias varias

Con el título de «Viva España!» impreso en negro sobre franja amarilla y grana simulando la hispana bandera, destinada a engrosar con el valor que el público le diera los fondos de la suscripción iniciada para los soldados heridos y adquisición del aeroplano *La Línea*, circuló profusamente una hoja repartida por bellas señoritas y soldados.

En ella, confeccionada con esmero por la Imprenta Popular, colaboran el Excmo. Sr. D. José Villalba Comandante General, D. Adolfo Díaz Enriquez, Coronel Comandante Militar de la Plaza, D. Federico Donaire, redactor de «La Libertad» de Madrid, D. Eduardo y don Enrique Gómez de la Mata, D. Miguel Puyol, D. José Padilla, D. Miguel Bernal, D. J. Lagares, D. Hector Licudi, D. R. Blanco Forcada, D. F. Sedeño, D. Enrique Cepillo, D. José Ramires Maresco y D. Félix E. de los Montes.

En todos los trabajos en prosa o verso, sus autores rinden culto al patriotismo ensalzando las virtudes de la raza.

Nuestra enhorabuena y más entusiasta felicitación a todos.

Ha experimentado alivio en la dolencia que le aqueja hace días el soldado de cuota D. Francisco Ramirez, sobrino del jefe de los conservadores en La Línea D. Luis Ramirez Galuzo.

También mejora bastante en la penosa enfermedad que le aqueja hace tiempo el Depositario de este Ayuntamiento D. Antonio Ramirez Galuzo.

De todas veras celebremos que uno y otro enfermos sigan mejorando hasta lograr un pronto restablecimiento.

Desgraciadamente ha resultado confirmada la triste noticia de haber muerto en la Alcazaba de Zeluán luchando contra las hordas rifeñas, el teniente farmacéutico, hijo de Algeciras D. Manuel Miranda Ramón, joven en que se aunarían los más bellos dones para ser una futura risueña ilusión que le implacable destruye despiadada. Algeciras entera que fundadamente esperaba días de gloria conq. stados en el mundo de la sabiduría por el joven muerto, desfiló constipada por la casa paterna sumándose al dolor de los suyos.

Dios haya acogido en su seno misericordioso el alma del difunto amigo y dé a su distinguida y afligida familia la resignación cristiana precisa para sobrellevar tan rudo golpe por el que le significamos nuestro más sentido pésame.

El Ayuntamiento de Algeciras por unanimidad y a propuesta del Concejal D. Manuel Roca, acordó declarar hijo predilecto de la ciudad al inspirado artista D. José Román Corzánego que con el pincel y el baril supo triunfar conquistando un prestigio en el mundo del arte.

NOTAS DEL DIA

PRESBITERO

Después de terminados los ejercicios en este Seminario de San Bartolomé, ha vuelto a desempeñar su cargo de Tinento del señor cura en la parroquia de Santa Cruz, el virtuoso y joven presbítero, estimado amigo nuestro, don José Rey Guerrero, que por sus bellas cualidades y agradable trato es muy estimado en aquel populoso barrio de Santa María.

ENFERMA

Se encuentra muy mejorada de la afección que le retiene el coma desde hace días, la distinguida joven señora doña Cándida Cajigal, esposa del joven propietario don José Parés y sobrina de nuestro particular y respetable convecino don Vicente Feer Sánchez, médico mayor de la Compañía Transatlántica.

De todo corazón nos agramos de la mejoría.

LIDIADOR INUTILIZADO

En el Hospital de San Sebastián le

ha sido amputada la pierna derecha, debido a que empeoró de la cornada que sufrió toreando en el circo de dicha capital, al banderillero conocido por «Morenito de Valencia».

AEROPLANOS MILITARES

Han llegado a Santander a bordo del vapor «Varaz», procedentes de Londres, doce magníficos aeroplanos destinados a nuestro Ejército de Marruecos.

Dos de dichos aparatos son regalados por la provincia de alamanca.

FALLECIMIENTO

En Medina Sidonia, donde habitaba hace algunos años, ha fallecido víctima de penosa enfermedad, que sobrellevó con edificante resignación cristiana, la virtuosa y distinguida dama doña Emilia Gerona de Lara, a cuya familia enviamos nuestro más sentido pésame.

LA CORRIDA EN JEREZ

En la corrida de toros que mañana se celebrará en Jerez de la Frontera no puede tomar parte el diestro «Maera» y ha sido sustituido por el notable matador, madrileño Domingo del Campo «Dominguín» sustitución que ha sido acogida con agrado entre los aficionados por tratarse de un diestro que además de ser hábil capeador y de estar reconocido como un gran rehiletero este año, como matador ha obtenido resonantes éxitos en cuantas plazas estuvo.

AGENTE DE POLICIA

Después de pasar varios días en esta capital, ha regresado hoy a Sevilla donde actualmente presta sus servicios, el activo agente de policía paisano nuestro, D. José Pereira.

TITULO DEL REINO

La superioridad ordena que se anote en todos los documentos oficiales del teniente de navío don Fernando de Sartorius y Díaz de Mendoza, el título de Vizconde de Priego que le ha sido otorgado por R. D., fecha 13 de julio último.

DE TEMPORADA

Ha llegado a Puerto Real para pasar temporada, el señor conde de Casa-Lasqueti.

CAPITÁN

Marchó a Sevilla el capitán de Artillería D. Manuel Lizauz.

LO CELEBRAMOS

Se halla en periodo de franca convalecencia, de la enfermedad que sufrió nuestro amigo D. Manuel Salomón. Deseamos su pronto y total restablecimiento a la salud.

El próximo domingo se celebrará en la Plaza de Toros de Jerez de la Frontera, una gran corrida de toros organizada por la Cruz Roja de aquella ciudad y a beneficio de los heridos y enfermos de Melilla.

Se lidiarán seis hermosos toros de la afamada ganadería del señor Domecq, para los valientes diestros Dominguín, La Rosa y Carnicerito.

Reina gran animación por presenciar esta corrida, siendo numerosas las localidades que se hallan apartadas.

Marchó a Algeciras acompañado de su distinguida esposa el señor don Maximiliano Pérez Freire.

Regresó de Sevilla nuestro estimado amigo el joven periodista don Ricardo Cano Fernández.

Por noticias particulares sabemos que ha fallecido en Buenos Aires, la señorita Lizzie Marín prima de nuestro estimado amigo don Luis Herrero Marín.

Encuétrase enfermo guardando cama, el joven don Manuel Delgado. Deseamos su más pronto restablecimiento.

En los exámenes verificados en la Escuela Normal de Maestras, ha aprobado el ingreso después de un brillante examen, la bella señorita Pepita Oliveros Quero, hija de nuestro estimado amigo colaborador del «Diario de Cádiz» don José y sobrina de nuestro compañero de prensa don Joaquín Quero. Nuestra enhorabuena.

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña doña Carmen Castillo Duarte esposa de nuestro querido convecino don Miguel Delgado.

Tanto la madre como la recién nacida continúan en perfecto estado de salud.

En el Teatro de las Cortes de San Fernando debutó anoche alcanzando grandioso éxito la aplaudida cazonetista Pilar García.

Ramón Rey Lucero

Carros y Camiones
Gran empresa de transportes
Isaac Peral, n.º 13—Cádiz

PEDID
Anis Olmo 22.
CONSTANTINA

AMONTILLADO FINO
PEPE CONDE
Depositorio: M. Cárdenas.—Cárdenal Zapata, 3

Comisión provincial

Asuntos a tratar por la Excmo. Comisión provincial en la sesión que ha de celebrarse a las 14 horas del próximo miércoles:

B. L. M. del señor gobernador civil don Javier Bares, con motivo de su cese en el expresado cargo.

Expediente sobre pensión a hijos del que fué practicante del Hospicio de Cádiz, don Francisco Dopizo Martínez.

Expediente relativo al consumo de agua en los edificios provinciales.

Confirmaciones de ingresos y bajas de albergados en el Manicomio provincial.

Expediente de prohiación de una expósta.

Devolución de fianza solicitada por el que ha sido editor del «Boletín Oficial».

Expediente sobre abono de quinquenio al señor arquitecto provincial.

Oficio del señor arquitecto provincial relativo a los Baños del Real.

Cuentas municipales del Ayuntamiento de Tarifa.

Recurso de don Diego Rodríguez Gamero, contra la cuota que le ha sido impuesta en repartimiento por el Ayuntamiento de Alcalá de los Oszules.

Leonato Mauro Carrero

APAREJADOR TITULAR

Peñalba, 38, 3.º — CADIZ

Aeroplano Cádiz

Lista de los señores que han contribuido a la suscripción iniciada por el limo. Sr. Presidente de la Diputación para adquirir un aeroplano de guerra con destino al Ejército de África.

16.ª relación

Suma anterior. . . 46.008'15

Don Santiago Peral 5, señores catedráticos, auxiliares, alumnos internos y demás personal de la Facultad de Medicina 264,10, don Ramón Juliá 5, Centro de Amigos de Puerta Tierra 25, don Victorio Molina 10.

Sres. Caro y Rosety 25, Excmos. Señores generales, jefes, oficiales y tropas residentes en Cádiz 1.000, Excelentísimo Ayuntamiento de Jerez, a cuenta de mayor cantidad 1.500.

Don Antonio Rico Sánchez (Algodonales), 100; don Manuel García Durán (Droguería Inglesa), 25; Excmo. Señor don Policiano Maestro, gobernador civil de la provincia, 250; don Luis Zuzúa 5.

Su suma y sigue . . . 49.222,25 (Se continuará).

GASOLINA a NOVENTA céntimos por litro para Cádiz, San Fernando, Pto. Real, Puerto Santa María, Jerez, cantidades no inferiores a 500 litros.—Razón, en la imprenta de este periódico

Oloroso SANGRE Y TRABAJADERO
Amontillado BASILIO

Muelle comercial

Exportación de sal

Salió para Algeciras llevando cargamento de sal el laúd «Ricardo».

Para Nápoles

Sale hoy de nuestro puerto con carga general con destino a Nápoles el vapor italiano «Belvedere».

Correo de Tanger

En servicio de correo y con carga y pasajeros salió el vapor «J. B. Lovera» para Tanger y Algeciras.

Vapor inglés

Marchó esta tarde con rumbo a Liverpool el vapor inglés «Eudignión». Lleva carga general.

Uvas

Cargado de uvas y procedente de Huelva llegó el falucho «San Lucas».

Material para Ceuta

En el vapor «Guillen Sorolla» han sido embarcados con destino a la Comandancia General de Ceuta dos grandes tanques automoviles y ocho camiones-automos.

Gran fábrica de pan
DE CANO FUENTES

Esta casa pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que desde el 1.º de Agosto se expende el pan a los siguientes precios: Cundis y medias bobas. . . Kilo 0,70 Roscas y piezas de 200 grs. . . 0,80 Viena, Panecillos y pan de

Madrid. . . pieza 0,80
NOTA.—El pan llevado a domicilio tiene un aumento de cinco céntimos en KILO.

La carne en el Puerto

Hemos tenido el gusto de ver en nuestro colega «La Revista Portuense», nota de los precios que tiene en aquella plaza de Abastos la carne y que son ciertamente bastante más económicos que en esta capital, y ello nos invita a llamar la atención de nuestras autoridades para que se haga un esfuerzo por vencer las dificultades que puedan haber para que en Cádiz tan necesario artículo de consumo pueda venderse al público a precios menos elevados del que actualmente tiene.

Información militar

Servicio de la plaza para el día 18 de septiembre de 1921, en Cádiz:

Parada, Cádiz.
Jefe de día, señor teniente coronel de Artillería, don Miguel Fajardo Moimarin.
Imaginaria de ídem, señor teniente coronel de Cádiz, don José Ansedes Fernández.
Hospital y provisiones, 13 capitán de Cádiz.
Enfermos, Cádiz.
Vigilancia, 4 ífz.
Carro para llevar paja: Artillería.

Presentaciones

Verificaron hoy su presentación al Sr. Gobernador militar los señores siguientes:

Don Enrique Babudo, aspirante de Infantería.
Don Emilio García del Barrio, teniente de Carabineros

La Pastora.—Panadería de Cristóbal García.—El pan que se fabrica es de superior calidad.—Peñalba, 40

No deje Vd. de visitar hoy el establecimiento

VICTOR HOUSE San Severiano

Información telegráfica, telefónica y radiográfica, nacional y extranjera

POR TELÉFONO

ESPAÑA

Política y políticos

Breve descanso

Madrid.

Ha marchado a una finca que posee en lugar cercano a Cartagena, el ministro de Fomento señor Maestre.

Regresará el próximo lunes a Madrid.

Intercambio escolar

Madrid.

El subsecretario de Instrucción pública ha manifestado a los periodistas que el lunes dará detalles sobre el proyecto de intercambio escolar con Bélgica.

Noticias de Gobernación

Madrid.

El conde de Coello, al recibir a los periodistas, les manifestó que en la reunión que celebró ayer con los directores de los periódicos madrileños, se confirmó en su creencia de que el descanso dominical de la prensa es intangible por ahora.

Todos se mostraron de acuerdo en mantener en vigor las disposiciones sobre este extremo.

Confirmando el ministro de la Gobernación que se estudian ligeras modificaciones a lo estatuido, y que para tratar de ellas convocará a una reunión a la Directiva de la Asociación de la Prensa, al Comité que se ocupa de los asuntos relacionados en el descanso y al Sindicato de periodistas.

De este asunto terminó diciendo que recibe numerosos telegramas de provincias, solicitando se mantenga el descanso.

—¿Y de la reunión de las Cortes, qué hay?—le preguntó uno de los reporteros.

—De esto no se trató en el último Consejo. Se habló de ello en el primero que celebramos a raíz de la constitución del Gobierno, y cuanto se acordó, se ratificó en el primer Consejo a que asistió el señor Cambó; pero nada se ha acordado aún de fecha determinada.

Añadió el conde de Coello que había recibido la visita del primer teniente de alcalde del Ayuntamiento de Barcelona, con el que trató de asuntos relacionados con aquella ciudad.

También facilitó la acostumbrada información de provincias, mostrando telegramas de los gobernadores civiles de Valencia, en que le daba cuenta de haber solucionado satisfactoriamente la huelga de obreros del puerto.

De Zaragoza, participándole haber ocurrido varios accidentes desgraciados.

Y de Pontevedra, comunicando que en el pueblo de Moaña habíase producido sangrienta colisión entre varios pescadores, resultando uno de ellos gravísimamente herido.

La mañana del presidente

Madrid.

Como de costumbre, estuvo esta mañana en Palacio el Sr. Maura despachando con el Monarca.

A la salida manifestó a los periodistas que solo tenía que comunicarles la noticia que ya sabían del avance de nuestras tropas.

—A esta hora, dijo el presidente, nuestros soldados luchan con denuedo y es de esperar un nuevo éxito.

—Y del resultado, ¿nada sabe usted?

—Nada, porque nada más ha comunicado el general Berenguer.

—De otros asuntos nada tampoco tenía que decir el Sr. Maura.

SS. MM. y AA. RR.

Audiencias regias

Madrid.

D. Alfonso ha recibido esta mañana la visita del general Sr. García Núñez y de los capitanes señores Llamas y Valencia, de Infantería e Ingenieros, respectivamente.

Misceláneas telegráficas

Suscripción patriótica

Madrid.

La suscripción abierta por la Reina doña Victoria, a beneficio de los enfermos y heridos de Marruecos, asciende hoy a la suma de un millón 746.197 pesetas con 51 cts.

Servicios sanitarios

Madrid.

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una disposición ordenando que los servicios médicos y farmacéuticos de Xauen sean montados por un comandante, un capitán y un teniente médico y un farmacéutico de segunda.

Para compensar los de Ceuta serán estos dados por un comandante, un capitán y un teniente de Sanidad Militar.

Juicio contradictorio

Melilla.

Se asegura que el general Cavalcanti ha propuesto sea abierto juicio contradictorio para conceder la laureada de San Fernando al sargento D. Ricardo Mañás, que se negó a abandonar el bloque de la Mezquita, cuando la evacuación de nuestras posiciones.

Herido que mejora

Melilla.

Se encuentra convaleciente de las heridas que sufrió, el oficial de la policía indígena don Eduardo Rubio.

Noticias de Marruecos

—(—

Noticias sueltas

Melilla.

Los jefes militares hallanse satisfechísimos del entrenamiento de nuestras tropas para toda clase de operaciones.

A ello ha contribuido mucho el que en los campamentos se realizan continuados ejercicios de campaña.

—Ignórase la suerte que haya corrido el nieto del general Luque, que no se sabe si está herido, muerto o prisionero de los moros.

El citado general ha regresado a la península.

—En esta plaza se asegura que los moros rebeldes han evacuado por completo a Nador, libertando antes a todos los prisioneros que tenían en su poder.

—Parece confirmarse la noticia de que a consecuencia de las heridas que sufrió peleando contra nuestro ejército, ha fallecido el traidor cabo Ariño, que era el encargado por los moros de disparar su artillería.

—Ayer se efectuaron varios convoyes a Tizza y otras posiciones de Benisicar.

Nuestros soldados no fueron molestados por el enemigo.

Solamente al repliegue hubo ligero tiroteo, sin producir baja alguna.

—Un tren blindado que se envió al atalayón y la segunda caseta, sostuvo ligero tiroteo, sin consecuencias, con los rebeldes.

—Se elogia grandemente la conducta del general Tuero y de los soldados a sus órdenes, por su brillante comportamiento en la acción de Sidi-Amarán.

Noticias oficiales de Meilla

Madrid

En el Ministerio de la Guerra han facilitado a las once y cuarto una nota dando cuenta de un comunicado del general Berenguer, en el que se dice que desde el Atalayón, y después de una intensa preparación por nuestra artillería, que logró apagar los fuegos del enemigo y dispersar a las hordas rifeñas, nuestras tropas avanzaron, según el plan convenido, para lograr los primeros objetivos, los que quedaron alcanzados, a costas de sensibles bajas que aunque no conoce detalladamente el Alto Comisario a la hora de telegrafiar al Gobierno, estima no pasan de las prudenciales en una operación de tal importancia.

El avance de nuestras tropas continúa y el enemigo es batido valientemente, pareciendo que presenta menor resistencia por el flanco de Nador.

El general Berenguer hace conocer al Gobierno que se muestra satisfecho del resultado de la operación

De Cádiz

NOVENO CONCURSO

— DE —

Higiene Popular y Cultura Física

Pasado mañana lunes, 19 del actual, se reunirá la sección 5ª del Jurado, a las siete de la tarde, para el examen de las solicitudes presentadas para optar a los premios 6.º y 8.º de este Concurso.

Constituyen esa sección que preside el señor decano del Cuerpo médico de la Beneficencia municipal doctor don Antonio de la Torre y Descalzo, el excelentísimo señor doctor de Peña y Gálvez y el doctor de la Cuesta y Clavero.

Se han presentado tres solicitudes al premio 6.º para los padres de familia numerosa, casados o viudos, que tengan a sus hijos en las mejores condiciones de higiene, educación e instrucción.

Y para el 8.º se han presentado ocho solicitudes optando a dicho premio, para los ancianos de más avanzada edad que por su vida higiénica conserven robustez y salud relativas.

En la noche de hoy sábado, se reúne la Junta directiva de la «Unión Médica Gaditana» para celebrar sesión ordinaria, y entre los asuntos que habrán de tratarse, se hará referencias a la fecha del reparto solemne de los premios del 9.º Concurso de Higiene, que se proyecta para el próximo 7 de Octubre, festividad de nuestra excelsa Patrona la Virgen del Rosario.

Ultima hora

Corrida de toros

Alternativa de Valencia II

Madrid.

Se lidian seis toros castellanos por las cuadrillas de Granero, Joseito de Málaga y Valencia II.

Priero.—Granero lo lancea. El toro es manso.

Granero da la alternativa a Valencia II, que está breve con la muleta, para un pinchazo en lo alto, aaliendo rebotado de la suerte.

Sigue la faena para otro pinchazo y un buen volapié.

Muchas palmas.

Segundo toro.—Negro, muy chico,

mogón y burriciego. Una verdadera crónica.

Grandísimo escándalo, con recuerdos a la familia del presidente porque no ordena sea retirado el toro.

Entre protestas se hace la lidia.

Joseito de Málaga lucha con un toro que huye hasta de su sombra, y tiene que dar cinco pinchazos, porque el animal se encoge al sentirse herido.

Termina de media estocada en el chaleco.

Tercero.—Negro y manso. Echándole los caballos encima toma cuatro varas.

Granero torea al animal con medios pases por la cera, intercalando en la faena dos pinchazos malos y media estocada.

Palmas y pitos.

Cuarto.—Como sus hermanos, manso y humilde.

Granero veroniquea con lucimiento. Después pone tres buenos pares de banderillas.

Granero torea de muleta en el centro de la plaza, sobrio y valiente.

En uno de los pases es cogido y volteado a gran altura.

Se levanta con la cara ensangrentada, y sin mirarse siquiera, da varios pases valientísimos y un estupendo volapié.

(Ovación y oreja.)

Quinto.—Negro y chico.

Valencia II lo torea en los medios con lucimiento.

El toro es bravucón.

Toma cuatro varas por cuatro caídas y dos caballos.

Joseito valiente en los quites.

Cuelgan al toro tres pares de banderillas.

Joseito en la muerte de este toro está breve y valiente.

Sexto.—Negro. Es un toro defectuoso de la vista.

Toma tres varas.

Valencia II desde el comienzo de la faena le toma asco al bicho y lo torea huyendo y con el pico de la muleta, dándole cuatro pinchazos.

Recibe un aviso. Bronca.

Continúa el matador huyendo y hace una larga faena para dar seis pinchazos más.

Recibe el segundo aviso, y después de sonar éste da infinidad de descabellos y al fin cae muerto el toro. (Pitos abundantes.)

Entusiasmo patriótico

Laraeche.

Valiosas representaciones de todos los elementos civiles de esta plaza han visitado al general La Barrera para manifestarle su entusiasmo por los últimos hechos de armas de las tropas españolas y a manifestarle su absoluta confianza en el general Barrera y en el total triunfo de nuestra causa.

El Ministro de Marina

Barcelona.

Ha llegado el marqués de la Cortina.

En la estación le hizo los honores una compañía del Regimiento de Borbón.

El recibimiento ha sido muy entusiasta.

Periodico clandestino

Barcelona.

Apesar de haber sido suspendido por orden gubernativa el periódico «Solidaridad Obrera», este venía publicándose y repartiéndose entre los elementos obreros, sin que pudiera averiguarse ni la imprenta donde se editaba ni los individuos que componían su redacción.

Hoy, por una denuncia que recibió la policía, ha sido prendido en la calle de Sasanova número 15, la confección del periódico, deteniendo a los tres cajistas que hacían el molde y a un individuo llamado Faustino que era el encargado de llevar los originales.

A pesar de la detención, aún no se ha podido averiguar quienes eran los redactores del periódico.

Por cada tirada recibían los cajistas detenidos cuatrocientas pesetas, que se repartían entre ellos.

Los originales y los detenidos han pasado al Juzgado

Efectos del castigo

Tetuán.

Moros notables llegan a esta plaza haciendo manifestaciones de amor hacia España, y en general, se nota en todos los kabileños que vienen a esta plaza.

Uná acentuada impresión de miedo por haberse enterado del ejemplar cas-

tigo que han recibido los moros en Nador.

La toma de Nador

Melilla.

Las noticias oficiales confirman el brillante asalto que se ha hecho por nuestras tropas, para reconquistar la plaza de Nador.

Las maniobras empezaron a las 12 y cuarto.

Apesar de que se ha dicho que los moros habían abandonado la plaza, lo que habían hecho era artillarla, y colocarse en actitud de defensa muy estudiada y sagaz, pues al aproximarse nuestras tropas vieron que tenían que combatir con número enorme de cableños.

Que defendían el terreno palmo a palmo, y aún triunfantes nuestras tropas siguieron peleando calle por calle, hasta que después de dejar el terreno alfombrado de cadáveres, se dieron a la fuga pero no volviendo la espalda, sino defendiéndose.

A la brillantísima operación coadyuvó mucho la artillería.

Inmediatamente de tomado Nador comenzaron nuestros ingenieros a toda prisa los trabajos de fortificación.

Mas de Melilla

Melilla.

Las columnas del general Tuero y la del general Berenguer, hermano del Alto Comisario, fueron las que realizaron la toma de Nador.

El general Berenguer sufrió lo más encarnizado del ataque.

Llevaba a sus órdenes 10.000 hombres y persiguió a los kabileños en su huida hasta varios kilómetros alejados de Nador.

Comprobó al regreso las muchísimas bajas que se habían hecho al enemigo.

La columna de Tuero también resistió dura pelea.

Por el mar fué hostilizado el enemigo en su huida por los arenales de la playa, por los disparos de las baterías de los buques de guerra Alfonso XII y Princesa de Asturias.

Gran revolución

económica social

Todo el mundo propietario! Quien paga el alquiler pierde el dinero! El gran problema de la vivienda solucionado.

Los Amigos Previsores

Asociación Nacional.—Cooperativa d Crédito.

Legalmente constituida y autorizada en escritura pública. Funciona con sujeción a la Ley de Estado de casas baratas (12 junio 1911).

¿Está usted comerciante, médico, abogado, empleado de Estado u obrero?

¿Tiene gran interés para usted vivir en casa de su propiedad y no pagar nunca más alquiler?

¿Tiene sus fincas hipotecadas pagando réditos usurarios?

¿Quiere usted reparar o mejorar sus fincas?

¿No tiene usted instalado su despacho comercio o industria en casa de su propiedad?

Debe informarse de la verdad respaldante de esta gran obra social de redención. Pida hoy mismo folletos gratis que se facilitan en San Juan de la Cruz 33, San Fernando

Hacen falta agentes activos en todos los pueblos de esta provincia

URBERUAGA DE UBILLA MARQUINA (Vizcaya)

Establecimiento de aguas y baños minero-medicinales.—Temporada oficial: desde 1.º Junio a 30 Septiembre.

La Pastora-Panadería de Luis Arroyo. El pan que esta casa provee es de superior calidad. Pastora 9.

Sastreía de MORENO UTRERA

Completo sartido en novedades para la estación de Verano. Confecciones numeradas. Últimos modelos. S. Francisco e Isaac Peral, 13.—CADIZ

Servicios de la Comp.ª Trasatlántica
DE BARCELONA

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabanita, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LÍNEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 19, de Gijón el 20 y de Cádiz el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 de Montevideo el 3.

LÍNEA DEL BRASIL-PLATA

Saliedo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, puertos del Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

EXTR ESTOMACAL
de Saiz de Caris (STOMALIX)

Extracción por los métodos de las ciencias exactas del extracto purísimo de la licia, ayuda a las digestiones y obra el apetito, etc.

EXTR ESTOMACAL
INTESIMOS

El dolor de estómago, la dispepsia, las acedías, vómitos, insipiente, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

Se vende en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

Aurelio Alcón y Compañía

Agentes y consignatarios de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc., etc.

AGENTES DE ADUANA

OPERACIONES EN EL DEPÓSITO FRANCO

Fletamentos, Seguros, Exportaciones, Importaciones

Pinturas submarinas marca «Holzapfel»

ISAAC PERAL, 8

CADIZ



GRAN EMPRESA DE CARRUAJES

DE LOS

HIJOS DE DIEGO MATEO

(Antigua de Constantino Paredes)

Carruajes de todas clases para dentro y fuera de la población

CENTRAL:

Constitución, 8

Cádiz

Kursaal-Club Algeciras
SOCIEDAD DEL FOMENTO

ORQUESTA SINFÓNICA FRANCESA,

premiada en el Conservatorio de París

Todos los días, CINEMA Y VARIETES

Los Domingos y fiestas notables

THE DANSANT

Herederos de Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES

Mercedes, Puerto de Santa María, Cádiz, Antonio, Cristina, Anita, Emilia y Violeta.

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva. Servicio decenal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puente Mayorga y Larache.

Servicio de verano con el vapor «Cádiz» entre Sevilla y Sanlúcar.

ESCRITORIO

Santo Cristo, 2

Cádiz

Línea Regular de Vapores
YBARRA Y C.ª - SEVILLA

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Para Huelva, Vigo.

Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Para Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona. Informará su consignatario: Juan J. Ravina.

Beato Diego de Cádiz, 12

Cádiz

FELIPE LERDO DE TEJADA Y HERMANOS

CADIZ

Comisiones :: Consignaciones

Tránsitos

OFICINAS: S. PEDRO, 11.-TELÉFONO INTERURBANO, N. 357

Dirección Telegráfica y Telefónica

DE TEJADA - CADIZ

Vapores Correos Españoles

PINILLOS, IZQUIERDO Y C.ª

Para Habana y New-Orleans

EL VAPOR

INFANTA ISABEL

Salirá del puerto de Cádiz el día 25 de Septiembre de 1921.

Admite pasajeros y carga sin trasbordo para los citados puertos. Informarán sus Armadores, Plaza de San Agustín, n.º 2.-Cádiz

TOMADLO y CURAREIS
Jarabe Pagliano.
Líquido, Puro, Comprimidos.

DEL PROF. ERNESTO PAGLIANO DE NAPOLES
San Marco 4.

EXCELENTE DEPURATIVO
Y REFRESCANTE DE LA SANGRE
CURA LAS ENFERMEDADES DEL
HIGADO, CATARROS DEL ESTÓMAGO,
BILIS, INTESTINOS, etc.

EXCITA EL APETITO
ESTIMULA LAS FUNCIONES
DEL APARATO DIGESTIVO

ESTAR SIEMPRE EL NOMBRE ERNESTO PAGLIANO

AGENTES EN ESPAÑA
J. URIACH y C.ª BRUCHS, BARCELONA.

VENDESE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

TALLERES GRAFICOS
HIJOS DE GONZALO CERON
BEATO DIEGO DE CADIZ, NÚMERO 8

TRABAJOS DE TODAS CLASES.-ESPECIALIDAD EN PERIÓDICOS